

# 3000点上有反复 保持一颗平常心

## 市场观察

本周沪指又一次站上了3000点，依赖的当然是权重最大的金融板块。沪指3000点今年已经有过几次突破，但都是无功而返，这次会不会又是冲高回落？笔者觉得不排除这种可能，有两个负面因素会制约大盘的冲高走势。一个是临近年底，资金面偏紧，本周央行向市场投入了几千亿，也是缓解市场资金的紧张局面，虽然这种举措不是完全针对股市的，但是受资金面紧

张的影响，股市必然有一定的冲击。还有一个就是大白马股板块近期调整加剧，龙头茅台的股价也面临调整压力，所以股指会承压。

尽管临近了年底，市场上对年底的吃饭行情还是呼声很高，基本上也有一点改观，所以是存在这种可能性的。从管理层的举措来看，也存在这种可能性，比如下周三大交易所要推出期权交易，这不是增加市场的杠杆效应吗？前面沪指5000多点的大牛市不也是依赖杠杆资金嘛，加上前期股指期货提高持仓上限手数、融资余额重新过万亿等等，可以

看出来市场的杠杆率在大幅提高。

市场领先指标证券板块本周也有表现，中信建投继上周五涨停后，本周继续上攻，已经接近历史最高点，还有多家券商股都触及涨停，这种一般也是市场回暖的一个先行指标吧。当然，下周期权交易开始后对市场的影响会显现，在下周市场应该会出现比较确定的方向，多空会有一场激烈厮杀。

新近上市的邮储银行在本周有过表现，周二股价一度触及涨停，随后进入了高位整理，下周如果该

股继续发动上攻行情，对股指也将构成利好，以往经常在大金融股上市后会带动大盘发动一波上攻行情，加上最新的中泰证券过会即将发行上市，这些金融股的举措都对近期市场构成了上攻因素，所以近期市场应该会有点机会，只是还需要一个契机吧。

最后关注的一个就是贸易战了，近期关于谈判进展的消息很多，笔者觉得单单从这些消息中要判断出最终结果还很难，但是有一个信号引起了笔者的关注，那就是外资券商摩根大通的消息。以往几家外

资控股券商获批大多是非美券商，这次美资控股券商获批这个信号是不是预示着在某些方面有了突破，对于贸易战谈判可以多了一些利好预期？金融行业可是非常重要的谈判领域，外资控股券商这个信号应该很重要。

下周市场可能会有较大波动，沪指围绕3000点左右将有反复，保持平常心，坚持高抛低吸的原则总不会错的。一只眼看着金融股，特别是券商板块和新上市的邮储银行，一只眼看着近期表现不俗的高科技股板块。 王骁敏

## 专家看盘

本周沪深股市冲高震荡，其中上证指数在一举突破3000点整数关后出现技术调整，创业板指数则创出一年半以来的新高。从目前看，短线调整以技术性强势调整为主，回调空间有限，整固后有望继续向上拓展，持续跨年反弹行情。

首先，市场情绪已经被有效激活，阶段性反弹确立。表现在盘面，就是股指持续上扬，斜率陡峭，短短两周便从原先盘整数月的箱底直奔箱顶，并突破3000点多空分界线。上证指数在八连阳之后拒绝连续回撤，即便是本周下半周的调整，也是象征性的浅幅调整，基本上是以横盘代替回调，强势格局显著。同时，大盘成交量持续放大，周二达到7500多亿元，为近期最大，显示各路资金开始行动，参与本轮行情。与此相应，沪深两市融资余额突破一万亿元，也达到了年内新高。北上资金连续26个交易日持续流入，紧追2007年初连续32个交易日连续流入的历史记录。目前内外资齐进场，行情不涨也难。

从深层次动因看，主要是今年年初上证指数在探底2440点之后出现一轮春季行情，到四月初摸高3288点，累计涨幅接近35%。受春季行情路径依赖暗示，部分资金开始抢跑，加上影响股市的一些不确定因素靴子落地，如国际经贸关系达成阶段性成果，中央经济工作会议召开，大盘新股集中发行告一段落，月度宏观经济数据向好等，提前布局明年春季行情的预期抬头，部分资金抢跑，既有投石问路作用，同时引发羊群跟风效应。从目前看，多头启动非常成功，跨年度

## 震荡整固后继续向上拓展

行情已经确立。

至于本周的调整，主要是在连续上涨之后60分钟及日线等短线技术出现超买，需要进行修复调整。但在强势市场中，技术调整往往形式大于实质，就是通过横盘代替回调，以时间换空间，而且调整得很难到位，因为场外资金都在虎视眈眈，就等着调整后择机进场，一旦有人再度抢跑，其他的就会一拥而上，导致再度出现逼空走势。从目前看，上证指数60分钟KD指标已经回落到低位，日线KD指标刚刚高位向下，因此理论上还会有2天左右的调整，但幅度有限，如有机会再次跌破3000点，场外投资者应及时补仓，调高仓位。一旦调整结束，后市将再度放量走强，持续春季行情，下一个多空争夺点或将在3200~3250点区间。

此外，随着行情走强，市场风险偏好明显提升，题材股、小市值品种明显活跃。例如创业板和科创板个股快速上涨。前者指数创出近一年半以来新高，后者则很可能复制十年前创业板开板后经过四个月调整出现的第一轮反弹。从目前看，科创板也有同样的可能和机会。当然，从领涨的热点看，券商股、券商ETF以及券商分级B具有立竿见影的作用，短线标杆作用明显，已经跑赢大盘，后市仍有望继续承担领跑者的角色。另外，在机构资金持续进场后，目前低估值又没有明显补涨的金融地产板块也值得关注，大概率会成为机构补仓的对象，而且部分金融股估值很低，股息率又高，属于较为典型的价值投资品种，值得关注。 申万宏源 钱启敏

# 利好支持多方 表现强于预期

## 大盘分析

本周A股大盘表现不错，呈现出一波难得的年末行情，行情板块个股相对活跃，指数顺势站上三千点关口，对投资者来说是一件高兴的事。主要是由于外部环境改善，支撑多方合力走出了涨幅不小的行情，沪综指站上三千点关口，其一，外部最大的不确定性中美贸易问题终于达成第一阶段协议，可以说是冲突短期落定，市场的悲观预期被充分反映；其二，11月份经济数据出现了明显的积极变化，中国经济将开始新一轮的补库存周期，经济企稳复苏的概率增大；其三，

随着猪价的稳定，物价上涨的风险得到有效控制，CPI冲高后，回落是可以预期的。

本周三、周四，A股大盘经过连续大涨后略有震荡，不过大盘运行仍在可控范围内，大盘本身就需要震荡或回调以进行消化，并巩固近期上扬的趋势。从周三两市走势来看，股指在盘中虽有下探，但幅度较小，市场抛压也相对较小，市场在消化阻力的过程中的表现强于预期，短期市场在消化获利阻力之后，有望继续震荡回升。投资者宜利用回调，顺应分化的趋势，布局符合政策导向、具有一定成长性的优质公司。

综合来说，虽然整体经济形势

仍存在较多不确定性，但是针对经济的各项政策的逐步推进，即逆周期调控措施不少，加之海外长线资金持续流入给予证券市场一定的积极信号。

操作上，建议投资者可适度参与，勿追前期涨幅较大的个股，可寻找底部放量有趋势改变的标的，或者放量突破平台的个股。中线可以重点关注投资主线：如科技创新类方向，5G产业链、智能手机产业链、重点国产芯片、国产软件、网络安全、人工智能等；“消费升级”趋势仍在延续，所涉及的领域包括化妆品、医疗美容服务、教育、食品等。

中信浙江 钱向劲

# 300期权倒计时：万众“期”待？

## 投资秘籍

股市淘金如大海沉浮，投资者对大盘走势都会有自己的判断和看法。放在之前A股的环境里，我们如果觉得接下来大盘要跌了，就只能做减仓、斩仓的操作规避风险。结果往往是我们明明判断对了市场的走向，反而还是不可避免地亏了点小钱。而期权是一个能将投资者对未来行情的判断和想法都具体化成为组合持仓，来兑现咱们对市场走势正确判断的收益的。

在300期权敲定待上市的这一周时间之内，有很多朋友来问期权要怎么炒。300期权不能算是全新的品种，在现有的50ETF期权市场上，各类机构投资者

钻研已久。不论投资者对自己的判断有多笃定，市场永远不缺波动和意外：期权的买方，承担着价值归零、高溢价、流动性、行权交割等风险；期权的卖方，也承担着保证金风险、流动性风险、行权交割风险等等。特别是在自带杠杆的期权投资上，投资者要时刻对风险保持警醒。

如果对市场行情判断错误了该怎么办？大部分交易者在这种情况下都有着补仓思维，很少有着止损的思维，或是很少有能够长期严格遵循原则止盈止损的，而这种操作思维在期权市场却是饮鸩止渴。股票能补仓的背后逻辑是，只要股票不退市，终究会有牛市翻盘的到来。但是每一份期权都有到期日，到期以后这个合约就会价值归零。在到期日不断临近的过程中，期权

的时间价值流逝，逆势而行的补仓往往会加大总亏损，蚕食。所以止盈止损的严格执行，是投资者需要跨过的一个心理关口。

延伸到板块，春江水暖鸭先知，券商板块是能最先感知到新设期权标的对市场的利好作用的，从近期的券商板块走势中也有体现。此外，上交所同意12家券商成为沪深300ETF期权主做市商，这些被授权的主做市商来，业务通道的价值将成为附加的营收，是直观的利好。可以说是帮咱们投资者圈出了一些重点关注的个股了。300ETF期权当前，券商股配置主线清晰、估值偏低、获利盘少，是年末资金聚集的良好标的，此轮行情的持续性值得期待，投资者们不妨顺势而为。 陆志萍

### 雄风关爱男性健康

——七天服一次 放心 可信 服用方便 吸收好

雄风一号源自中国台湾，其主要成分鱼胶原蛋白肽、雄峰蛹、蛹虫草、黄精、牡蛎、地龙蛋白、L-精氨酸等优质原材料黄金配比，采用现代萃取技术，精制而成高浓缩男士营养品。经专业CGS检测机构检测。是放心、可靠的男性健康产品，按周期服用感觉更好，本品携带方便服用方便一吸收快，自上市以来深受广大男性朋友的青睐！雄风一号祝你精力旺、身体壮、生活品质好、幸福又自信。

七天服一次，早晨饭前用温开水或牛奶送服，一盒可服一个月，三盒为一个服用周期。来电可享受“买二送一”（同品同规格）优惠。

全国免费送货，货到付款 深圳全球奈米科技 广告

郑重承诺 本品严格遵守国家相关法律法规，诚信经营，绝不添加任何非法添加物质，如有违背，售价100倍赔偿，欢迎社会监督！

上海专卖店地址：黄浦区武胜路479号（盈谷贸易有限公司 近威海路）

咨询订购热线：021-36508932 187-2136-3080

宝山区：德钦药房（同泰北路150号），惠民大药房（一二八纪念路680号），杨浦区：黄兴路1618号（大润发一楼汉寿堂），浦东区：利津路453号（静月星大药房），上海路3521号（卜蜂莲花二楼服务台对面雷允上专柜），闵行区：罗秀路1541号（东升药房近镇西路），静安区：场中路3272号（上海寿益大药房）。

### 助听器大优惠

12月21日-1月5日，助听器爱耳活动进行中，大优惠开始啦。

美国斯达克、丹麦瑞声达、瑞士博瑞峰、美国奥迪亚、德国拉贝、中国万聆等多种品牌总有一款适合您。年末促销活动 部分高档机五折优惠 重点解决听得到听不清等问题。美国斯达克 特价定制机2500元/台。

节假日正常营业可免费测听力 优惠大酬宾

地址：上海徐家汇漕溪北路41号汇嘉大厦6B（太平洋数码一期6楼B座）地铁1、9、11号线徐家汇站下9号口出 电话：021-62171886 微信号：17317733852 地址：上海南京西路587号2层113室（上海电视台东侧），地铁1、2、8号线人民广场站下11号口出。欢迎广大新老用户前来试听体验 好听器 看过来！别错过！ 021-55129113 北京神州瑞声听力科技有限公司上海徐汇分公司 广告

### B股市场

## 深B指强力拉升

本周沪深B股借A股反弹东风，出现一轮拉升行情，其中尤以深B指最为明显。深证B指在成交量的推进下，周二长阳攻克60日均线，周四收盘再次站上920点这一重要盘口位置。上证B指周二攻上253点后在高位整理，周三还收了阴线，上方60日均线仍是短期重要压力位。

上证B指周二收长阳后，后续走势在阳线头部震荡。中期来看，市场在A股推动下走势仍可能向上，目前市场的大趋势已经形成，趋势基本已经反转，周线的触底反弹也是刚刚形成。技术上，沪B指265-275点上方为前期成交密集区，压力较大，需经过反复震荡整理后方可蓄势突破，日线级别MACD指标运行于零轴上方，金叉向上继续发散，红柱继续伸展。KDJ指标依然向上。虽5日及10日均线上穿20日均线，量能上稍有所欠缺，预计指数后期在调整中推上。 上海迈步 马宜敏

本版观点仅供参考